

周口艺术摄影学会金秋神农架采风



□记者 孙安平/文 通讯员 葛英 李东起/图

本报讯 10月28日，周口艺术摄影学会一行13人来到神秘的神农架，进行为期3天的金秋采风活动。

采风期间，周口艺术摄影学会的会员们先后游览了大九湖、神农坛、昭君故里、天生桥、神农架自然保护区等景点。秋天的神农架如诗如画、色彩斑斓、美轮美奂，令人心旷神怡。每到一处，采风的会员们都掏出自己的“长枪短炮”，或伫立、或半蹲、或侧坐、或趴下……寻找最佳角度，变换最好焦段，力求最美构图，苦思最新创意，把大自然美景收入镜头中。

采风活动结束后，周口艺术摄影学会还组织大家进行阅片、评片活动，将实地采风和理论结合起来，进一步提高了大家的摄影水平。

据了解，此次参加采风活动的会员年龄最大的70岁、最小的58岁。大家说，趁现在身体还好，一起旅游拍摄，饱览祖国的大好河山，既锻炼了身体，又陶冶了情操，让自己的退休生活更加丰富多彩。



父亲的画展

■赵丽丽

父亲自幼喜欢绘画，幼时家贫，青壮年时期忙于俗务，无暇顾及，偶尔挥毫亦不能尽兴，更无法潜心钻研。直到70岁“从心所欲”之年，重新回到县老年书画研究会，才全身心地投入到书画的学习中。

老年书画研究会是老干部们快乐的家园，学员们来自不同职业、不同地方，虽然都是退休老干部，年龄差距却很大，但是，他们都有一个共同的爱好，那就是书法、绘画。每月一次的学习是会员们盛大的节日，无论多远，他们都风雨无阻。有人说，兴趣是最好的老师，此话一点也不假。这些老人没有专业知识，也不是专业画家，但他们乐此不疲地相互观摩、交流学习。领了作业回到家，他们会反复琢磨布局、用色技巧，直到画出满意的作品，留待下个月活动时展示，让同学、老师们点评。周而复始，其乐无穷。父亲因为稍有基础，一加入研究会便如鱼得水，进步很快。

不知不觉，父亲潜心作画已经10多年，10多年的光阴，父亲画了2000多幅画。学习、创作的过程，是父亲最幸福快乐的时刻。终于，父亲在耄耋之年出版了个人画册《拾贝集——赵海滨书画作品》，对10年的研习进行总结。捧着弟弟为他设计的精美画册，读着我为他写的散文《我的父亲母亲》，他爱不释手，眼里泪光闪闪。朋友同事的认可、孩子们的关爱带给他温暖，也带给他动力，他在朝着我们给他定的下一个目标——85岁再出一本画册而努力。

老年书画研究会的活动很多，除了每月一次的会员活动，还经常受邀去临近的省、市、县进行交流，举办各种庆典画展。父亲的作品经常参展，广受好评。看到自己的画作挂在展板上、挂在高墙上，父亲萌发了办画展的愿望。父亲是个内敛的人，一辈子不愿意给别人添麻烦，对孩子们亦是如此，所以，他从没主动或郑重其事地说过他想办画展的事。闲聊中，无意中得知父亲的这个心愿，我们姐弟几个商议，在我们力所能及的条件下，为父亲办一次个人画展。

父亲听说我们要给他办画展，兴奋之余又有些担心，一是觉得自己的水平不够，二是怕给我们添麻烦，还要花钱。为此，我们从不在他面前谈困难。在画展筹备过程中，得到了父亲的新老朋友的积极响应，他们无不为老父亲奋发向上、笔耕不辍、老有所为、老有所乐的精神所感动。

画展顺利举办，盛况空前，参观的人络绎不绝。早上7点多就有人赶到了现场，他们有的从



乡下赶来，有的从临泉、界首、郸城、项城赶来。弟弟的同事们也闻讯前来祝贺，他们都是省内知名的画家、编辑。他们站在父亲的画前驻足观看，一幅幅小写意，或花鸟、或山水，用墨淡雅，别出心裁，一幅20多米长的仿于右任体草书《千字文》，几乎可以以假乱真。河南省美协副主席李学峰和著名画家杨振熙边看边点评，边看边称赞。杨振熙老先生感叹道：“这样的画在郑州看不到、在北京也看不到。赵老先生的画保留了民国文人画的风格，是画家内心的真实写照。”听到专家的专业评价，父亲的笑容如秋日艳阳般灿烂。

熙熙攘攘的人群里，没人知道这是一个特别的日子，这是我们送给父亲特别的礼物，但是父亲懂得。

游鄢陵

■魏华

中原腹地鄢陵城，繁花似锦人杰灵。南北花卉中转站，素有“花都”誉美名。草木连片径幽幽，万亩花海皆繁盛。三国文化底蕴厚，休闲旅游带观景。



冯永昌作

重温入党誓词 接受党性再教育



□记者 孙安平 文/图

本报讯 10月30日，项城市委老干部局全体党员干部到项城第一个红色党支部建立的地方——南顿镇水牛刘村开展红色教育活动。

参观学习前，全体党员重温了入党誓词，接受了党性再教育，表达了“不忘初心、牢记使命”的坚定信念和决心。

在红色教育展厅，讲解员带领大家依次观看了“党支部的建立”“革命斗争史”“发展历程和党史人物”等相关主题图片、古籍资料。通过参观学习、重温革命历史，大家深刻体会到了项城市第一个红色党支部探索革命道路的曲折艰辛和今天幸福生活的来之不易，近距离接受了一次红色教育的熏陶和洗礼。

小行动解决大问题

□记者 孙安平

本报讯 近日，西华县委老干部局领导班子成员及帮扶干部为困难群众送去轮椅和棉被等物品，也送去了老干部局对困难群众的亲切关怀。

在前期的“四话”走访过程中，该局人员了解到五保老人王淑云行走困难，生活十分不便，随后协调为其添置了一辆可折叠轮椅。王淑云老人坐在轮椅上，激动地说：“太感谢了，感谢党对俺的关怀，给俺解决了大问题。”天气渐冷，对于贫困户张敬梅来说，心里却是无比温暖，“这床被子暖了我的心”，拿到崭新的棉被，她高兴地说。

小行动解决大问题，用真情实意为困难群众办好事、办实事，从解决群众最关心的实际问题做起，这仅仅是西华县委老干部局聚焦群众最急、最忧、最紧迫问题的一个缩影。开展“四话”活动以来，西华县委老干部局高度重视走访工作，多次深入困难群众家中，调查生产、生活情况，帮助困难群众协调解决实际困难，让群众感受到来自党和政府的温暖。